

退伍不褪色 公益路上润物细无声

星报讯(记者 祁琳) 1965年出生的袁庆斌,1983年入伍,参加过对越自卫还击战侦查作战,并加入中国共产党,这段看似平凡实则不凡的经历,铸成袁庆斌坚韧不拔的性格。回到地方他是一名普通的的哥,但退伍不褪色,他将在部队上的作风带到了工作上,时刻冲锋在前,用他自己的话来说就是,“我在前面干,同志们在后面才会更有劲。”

现在回想起2016年夏天,南方多省发生洪涝灾害,洪水肆虐,夺取生命和家园,相信很多人记忆犹新,袁庆斌就是其中一人。在洪水来临时刻,巢湖西坝口出现险情,袁庆斌带领自己所在的雷锋车

队86名队员赶到现场,加入抗击洪灾的战斗。大半天时间过去,他和大家一起,不断地垒沙袋,一段“防浪墙”顺利完工,有效地阻止了危险发生。

而后,袁庆斌顾不上休息,整日坚守,在汛情得到缓解时,也并未撤离,和队员们一起坚守在现场做志愿工作,协助疏散交通、运送物资等。

袁庆斌患有三高,但在抢险现场,他已经顾不上自己的身体,累了就在路边蹲一下,累得不行,就在沙包上睡一会,妻子很担心他的身体,但没有过多地打扰袁庆斌,给他负担,只是在其身后,默默地关心他,叮嘱他。兢兢业业,真诚待人,热情无限,公益达人……这些词在袁庆斌身上经

常可以找到很好的解释,不计报酬的事情,在袁庆斌身上也时常发生,献爱心的现场,总是不乏他的身影,他是一名名副其实的“安徽好人”。

他的职业是一名的哥,在自己的工作岗位上也坚持着无私奉献精神,并积极带领同事们一起,2006年,他参与创建了党员示范车队,2012年,“爱心车队、党员示范车队”整合为“雷锋车队”,袁庆斌任教导员。爱心送考便是车队每年都在坚持着的公益活动,为了将每一位学子安全送达考场,他总是放弃自己时间,积极联系确保万无一失。“通过我们的这一小部分人做的点点滴滴,来带动大家做好事,做公益之事。这是我们的本心。”



安徽省学雷锋活动示范点: 蚌埠蓝天救援队 专业托起生命 两年免费救援200余次

筹建两年,从7人组成的初始团队发展到400多人的救援大军,蚌埠蓝天救援队出勤任务达200余次,受益人数超万人,在溺水、沉船、山体滑坡等救援现场,均有他们的身影,且救援所需费用全由救援队员自掏腰包。队员们来自社会各个行业,但他们都有着共同的信念和理想——竭尽所能在灾难面前挽救生命。

蚌埠蓝天救援队于2015年12月筹建,2016年3月正式成立蚌埠蓝天救援队。队长王宗海曾是一名驴友,一次和一帮驴友一起到外地爬山,看到蓝天救援队在做训练,“我当时想,我与其花钱花时间去到处玩,不如像他们一样把精力用到救人上。”王宗海跟驴友们提了这个想法,7个人一拍即合,开始筹建蚌埠蓝天救援队。

“蓝天救援队是个纯公益组织,救援不收费,开始筹建时,我们每人先拿出了一千块钱,作为运作资金。”王宗海告诉记者,队员们出去救援,不仅没有一分钱报酬,所有救援所需的费用,还要由队员们自掏腰包摊。据了解,目前蚌埠蓝天救援队共有预备队员40名,志愿者66名,考察期志愿者300多名。

2016年3月金寨梅山水库溺水救援;2016年7月安徽桐城水灾救援,转移群众200余人以及财物若干;2016年9月浙江丽水山体滑坡救援;2017年6月六安霍邱沉船救援……截至目前,蚌埠蓝天救援队出勤任务达200余次,其中溺水救援100余次,寻找走失老人儿童50余次,安全宣讲30余次,大型赛事保障14次。

去年以来,蚌埠蓝天救援队免费在二十几所大中小学、社区及工厂进行安全宣教30余次,受益人数超过万人。 ■ 记者 于彩丽

安徽省岗位学雷锋标兵: 宿松县东北新城管委会石彩虹 帮扶贫困学生30人 带动身边“好人”200余人

捐助贫困学生近30人,捐款数万元;发动200余人做好事不计其数,捐助贫困家庭近两百户,累计向社会捐款捐物近10万元;虽没有什么大本事,却怀着一颗向“好人”致敬的心,积极学习“身边好人”,矢志成为温暖关怀困难“好人”的标兵,在全县形成“蝴蝶效应”。宿松县石彩虹作为一名普通党员,她一直默默无闻在行动,认真履行社会帮扶责任,在扶贫济困中奉献爱心。

“今天去看望的两个孩子都在上初中,他们的父亲在2006年因交通事故去世后,母亲就不知去向,11年来兄弟两人跟随奶奶生活,奶奶已经87岁,家庭异常困难。”2017年7月23日,宿松县千岭乡党员志愿者石彩虹冒着高温酷暑,前往大山深处的趾风乡龙溪村进行扶贫帮困,看望李某等贫困家庭的孩子,分别送上了慰问金。“我的个人力量有限,在物质帮助上起不到很大的作用,只是希望能够给贫困户脱贫致富树立更多的信心和决心。”石彩虹说。

石彩虹热衷于帮助留守老人、留守妇女儿童和残疾人家庭。贫困家庭学生,石彩虹多年来已经默默帮扶了30人。“她经常跟我们一起到残疾人家庭去帮扶慰问,非常有爱心。”该县残联理事长黄伟平说。

石彩虹不仅自己积极开展捐资助学活动,还鼓励身边人加入爱心队伍。何水平、何求诚、何沛成、洪绵猛、周荣华等亲朋好友虽在外地发展,纷纷从遥远的他乡表示愿意共同演绎爱心接力。2015年8月2日,石彩虹与社会好心人吴国才、洪伟走进深山乡村,捐助胡鑫、马丽容等9名贫困学生。

2016年春节期间,石彩虹主动找到回乡的亲朋好友,发动大家奉献爱心。2016年2月26日,石彩虹来到北浴学校,代何水平等亲朋好友们向彭欢乐、汪添等6名贫困学生每人捐助了500元。在迎宾村,石彩虹代好心人向何祥旺等4户贫困家庭各捐助了400元。在石彩虹的影响和宣传发动下,已有200余人一个接一个奉献爱心。 ■ 记者 于彩丽

合肥工商发布2017年度网络消费维权报告 网购便利又省时,暗藏危险需警惕

近年来,网购规模越来越大,用户群体越来越多,产生的网络消费纠纷也随之攀升。3月7日,合肥市工商局发布2017年度网络消费维权报告。去年合肥共受理网络消费投诉、举报及咨询1.89万余件,为消费者挽回经济损失130多万元。 ■ 记者 王伟伟

商家“一锤子买卖”,后期服务难维权

日前,合肥市工商局接到一起注册商标侵权案件线索,反映位于合肥市经开区某小区内的自然人网店销售侵犯他人注册商标专用权商品。经查明,当事人在电子商务平台开设了多家网店销售标注有“苹果”logo的手机配件,经商标权属人认定,销售的商品侵犯其注册商标专用权。依据规定,责令立即停止侵权行为,没收侵犯注册商标专用权的苹果牌手机壳760个以及手机电源适配器100个的行政处罚,并移送公安机关查处。

“霸王条款”难辨清,权责确立要公平

去年5月,合肥市工商局网监局接到消费者投诉,称艺龙网在自己不知情的情况下将其现金账户内1397.8元的现金转成了积分,而积分也因过期被清零了。工作人员经了解,因客户未在有效期内(返现金额处有明确截止日期)使用或者提现,导致过期后无法使用且过期时间较长,所以无法给客户补返。经协商调解,艺龙网同意返还现金,投诉人表示满意。

职业投诉量剧增,帮助维权要公正

2017年12月,合肥市工商局接到消费者投诉举报称,其在某网络商城某企业网店内购买了一个价值8元的红酒开瓶器,收到货后认为其商品生产产家不具备生产资质,故向工商部门投诉举报,要求商家退还购物款并承担本案邮寄、打印、误工、律师咨询等8000元费用。工作人员在接到该投诉举报后,根据规定,告知消费者向第三方交易平台经营者住所所在地的工商部门举报,并对消费者的投诉事项依法进行调解。调解过程中,商家拒绝协商,故依法终止调解,并将终止调解事项告知消费者。

数据:投诉创历史新高

合肥市网络交易监管服务平台数据显示,2017年合肥共受理网络消费投诉、举报及咨询18927件(其中投诉7129件,举报475件,咨询及其他11323件),其中国家工商总局12315互联网平台受理诉求4650件,为消费者挽回经济损失130多万元。投诉量创历史新高。

按客体类型分,网络商品交易类诉求8594件,占总量的45.4%;网络服务交易类诉求8676件,占总量的45.8%;其他类1657件,占总量的8.8%。按投诉内容分,网络商品质量类投诉1915件,占总量的10.1%;服务质量类投诉2452件,占总量的12.9%;商品/服务的广告类投诉5007件,占总量的26.5%;商标类投诉116件,占总量的0.6%;反映其他问题的投诉9437件,占总量的49.9%。

黄山太平洋购物中心 一品牌服装全“山寨”

星报讯(记者 王伟伟) 开设在大型商场黄金地段,单价少则数百元,多则上千元的品牌服装竟然全都是“山寨货”。3月8日,记者从安徽省消保委获悉,日前,安徽省黄山市工商局在黄山太平洋购物中心的一个“品牌”服装专卖店中,查获一起侵犯注册商标专用权案,现场查扣涉嫌商标侵权,标有BOY LONDON字母及鹰图形的服装、帽子、包390件,涉案金额约20余万元。黄山市工商局有关负责人介绍说,该案涉案物品货值达20余万元,是该市工商局查获案值最大的服装类商标侵权案件,也是该市查处2018年1月1日实施的新反不正当竞争法第一案。

固镇县供电公司: 创新电力设施保护宣传

3月5日,固镇县2018年首场电力设施保护公益宣传演出活动在该县新马桥镇磨盘张街道举行,这也是该县在电力设施保护宣传活动上的创新。

活动通过舞蹈、独唱、小品、快板等丰富多彩的演出形式,告诉广大市民在电力线路附近放风筝、钓鱼、建房以及抛掷物体等行为的危害性,让市民自觉提高电力设施保护意识,营造良好的安全用电环境。

本次活动,现场还向广大市民发放各类宣传资料5000余份。 张敬军